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ATA DA 10°REUNIÃO ORDINÁRIA DO CPM COM SUBPREFEITURA SAPOPEMBA 

(Vinte Sete de Novembro de 2025) 

 

Aos vinte sete dias do mês de Novembro de 2025, em segunda convocação às 19h42min, 
horário de Brasília, de forma presencial, no auditório da Subprefeitura Sapopemba, 
localizada na Avenida Sapopemba 9064, bairro Sapopemba, na cidade de São 
Paulo nos termos da Lei 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e 
Portaria nº002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a Reunião Ordinária do Conselho 
Participativo Municipal da Subprefeitura Sapopemba, sob coordenação da Sra. Ivoneide 
Josefa da Silva. Responsável pela elaboração da ata, que ficou a cargo da secretária, Sra. 
Idarlene Rodrigues Coelho. Contou-se com a presença de Onze(11) Conselheiros 
Titulares, UM (1) Conselheiro Suplente Representantes da Subprefeitura Sapopemba, e 
Munícipes/convidado, representante do CET e conselheiros de UBS Sapopemba. 

Abertura e Apresentações: Iniciou-se a reunião com os conselheiros titulares, 
demais convidados, munícipes e representantes da prefeitura a subprefeita 
Maria Aparecida, o chefe de gabinete Matheus Brito e o engenheiro Sinésio. 

Iniciou se a reunião com as devolutivas apresentadas as demandas da execução dos 
orçamentos das praças pelo engenheiro Sinésio. 
O conselho não contente com a demora das devolutivas continuo cobrando as licitações 
para executar as demandas. Teve uma reunião com o subprefeito e secretários 
municipais e coordenadores de obra para agilizar o processo para execução das 
demandas 
Única obra já com o processo mais ágil é a José Gustavo de Paiva que iniciou essa 
semana. Até janeiro de 2026 finalização da execução da praça. 
Chegou se a 12 processos de execução de obra em estágio para licitação 

1. Construção de pista de caminhada da Rua José Gustavo Paiva, Jd. Angela 

2. Continuidade do projeto na Rua Tarde de Brisa, Fazenda da Juta 
 
3. Revitalização da Praça Quatro, Mascarenhas de Moraes 
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4. Revitalização de espaços públicos, Promorar (Praças na Rua Lírio do Vale) 

5. Canteiro central da Rua Maria Doralina Mancine, Jd. Angela 

6. Revitalização de espaço público na Rua Giuseppe Sarti, Jd. Santa Adélia 

7. Revitalização da Praça Waltinho Gonçalves de Oliveira, Jd. Sapopemba 

8. Revitalização da Praça Pergentino Vieira Lima, Vila Cardoso Franco 

9. Jardim de chuva na Rua Leandro de Sevilha x Av. Arquiteto Vilanova Artigas, COHAB Teotônio 
Vilela 

10.Jardim de chuva na Av. Professor Luiz Ignácio Anhaia Mello 

11.Jardim de chuva na Rua Itauçu, em frente ao n° 125, Pq. Santa Madalena 

12.Jardim de chuva no Canteiro central da Av. Eng° Feijó Bitencourt, Vila Primavera

ATA – DEVOLUTIVAS E ANDAMENTOS DAS DEMANDAS DOS MUNÍCIPES – 
SUBPREFEITURA DE SAPOPEMBA 

Na data de hoje, foram apresentadas e discutidas diversas demandas relacionadas às 
ações de zeladoria, infraestrutura viária, equipamentos públicos e processos 
administrativos em andamento na Subprefeitura de Sapopemba. Segue a consolidação 
das devolutivas e encaminhamentos: 

ANDAMENTO GERAL DE PROCESSOS 

A Praça Tarde de Brisa necessita da realocação das famílias para continuidade da 
obra. O processo já foi encaminhado ao setor de Finanças nesta data para início do 
procedimento de licitação. 

Os itens 3, 4, 5, 6, 7 e 8 foram enviados para Finanças na última segunda-feira para 
pré-análise, já com aprovação da Subprefeitura de Sapopemba, e contam com 
recurso reservado para execução. 

Os processos relacionados aos jardins de chuva estão mais adiantados nas etapas 
licitatórias. 

DEVOLUTIVAS ÀS DEMANDAS DOS MUNÍCIPES 

Revitalização da Praça Humberto Reis Costa – Solicitação de mais brinquedos 

Devolutiva: Será realizado estudo para atender mais crianças e avaliar a viabilidade de 
instalação de novos brinquedos. No entanto, não será possível atender neste 
momento. A análise será retomada no próximo ano. 

Início das reformas – Praça Mascarenhas de Moraes (João e Nilza) – Conselho 
Gestor UBS Mascarenhas 

Devolutiva: A demanda está incluída no pacote de execução prevista pela 
Subprefeitura. 
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Reforma das calçadas no entorno da UBS Mascarenhas de Moraes 

Devolutiva: A responsabilidade ainda será confirmada. A subprefeita analisará o 
caso em conjunto com conselheiros da CPM e da UBS, verificando se cabe à Prefeitura 
ou à administradora da unidade. 

Solicitação ao CET – Mudança de sentido na Rua André Hevelt (Fábrica de 
Cultura) 

Devolutiva: A solicitação foi encaminhada ao CET, que analisará o pedido, inclusive 
considerando o impacto da feira de quarta-feira e da circulação de caminhões.

Lombada ou pintura “DEVAGAR” – Rua Augustin Luberti (próx. nº 1053)

Devolutiva: O CET fará a análise técnica e apresentará devolutiva. 

OUTRAS DEMANDAS DE TRÂNSITO E SEGURANÇA VIÁRIA A 
CET confirmou que atenderá as demandas encaminhadas. A 
lombada do Primavera foi aprovada. 
Há pedidos de redutor de velocidade ou semáforo na Av. Arquitetos, nº 1392, 
devido aos riscos aos moradores, especialmente nos cruzamentos com a Rua 
Capitão e Rua Leon. A demanda segue em análise técnica. 
 
ORIENTAÇÕES E RESPONSABILIDADES – CHEFE DE GABINETE MATHEUS 
BRITO 
A Prefeitura é responsável pela zeladoria de equipamentos já existentes. Para 
implementação de novos itens, há necessidade de captação de recursos 
adicionais. 
A SPO está realizando estudos para implantação de novos brinquedões. Sobre 
árvores, a Prefeitura realiza poda e remoção apenas quando fora de 
equipamentos públicos de saúde e educação. 
Dentro desses equipamentos, a responsabilidade é da própria unidade. Áreas 
pertencentes à Secretaria do Verde devem ser registradas via CADIS. 
Guias e sarjetas são responsabilidade da Subprefeitura. 
Recapeamento é responsabilidade da Secretaria da Subprefeitura, que pode 
solicitar, mas não executa diretamente. 
Protocolos realizados via 156 agilizam o atendimento, pois ficam registrados no 
sistema. 
O E-SIC envia diretamente à secretaria responsável (saúde, educação, etc.). 
 
OUTROS ASSUNTOS 
CDC Santa Madalena 
Um munícipe questionou sobre as reformas. A previsão é que o recurso e a 
execução ocorram no próximo ano, sob responsabilidade da Secretaria de 
Esportes, com tratativas em andamento. 
Conselho – Desligamento de conselheira 
A coordenadora Ivoneide comunicou o desligamento da conselheira Kevilyn 
Cristina de Sousa Almeida, por atingir o limite de faltas conforme regimento. 
A primeira suplente, Camila Ferreira dos Santos, será chamada para assumir a 
vaga, porém não compareceu à reunião.
Estacionamento / Lava Rápido – Informações do Coordenador Caio (CPDU) 
Os moradores solicitaram alteração do posicionamento do portão do estabelecimento, após 
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incidente ocorrido no local. 
O espaço não possuía licença e os inquilinos construíram um muro sem 
autorização da Subprefeitura. 
O responsável foi notificado devido ao risco apresentado, e a documentação será 
regularizada. 

A subprefeitura Maria Aparecida deu um parecer sobre Obra da Transpetro que tem 
iniciação Av. Sapopemba até o Promorar. Onde envolve a subprefeitura de Sapopemba, 
a Transpetro e a SABEPS, porém nenhumas destes órgãos tem recurso para obra nesta 
via. 

PAUTAS DAS REUNIÃOS: 
Pautas da reunião: 1. Devolutivas das demandas das praças indicadas pelo munícipes e 
pelos conselheiros no orçamento de 2025. Devolutivas das demandas da ata do mês de 
Outubro indicadas pelo munícipes e pelos conselheiros.3 – O desligamento da Kevilyn 
Cristina de Sousa Almeida 

DEMANDAS E INFORME 

Apresentação das demandas: 
1- Na praça Custodio Sá e Farias para ter um nome na praça, Ed Carlos, munícipe– Jd. 
Elba 2-Solicitação de uma Lombada na Rua Sargento ires Silva Dias 44 - Erica Gomes 
Conselheira 
3 - Uma ilha que divide duas faixas da Av. Porfirio da Paz, próximo ao largo do Grimaldi, 
número 8780, precisa fazer um recuo para manobra de caminhão e ônibus, os mesmos 
precisam dá ré para manobrar Cristino Cosme da Rocha – Sapopemba 
5- Acessibilidade em todo território - Nilza Mascarenhas 
 
AS DEMANDAS E INFORMES INDICADAS NO INÍCIO DA REUNIÃO COM A SECRETÁRIA, 
PARA QUE POSSAMOS DAR CONTINUIDADE A REUNIÃO. ACEITAMOS AS DEMANDAS E 
INFORMES. AS PAUTAS DEVERÃO SER ENVIADAS PARA A COORDENADORA IVONEIDE 
NO PRAZO ESTABELECIDO PELO REGULAMENTO E PORTARIA, SEMPRE ATÉ O SETIMO 
DIA QUE ANTECEDE A DATA DA REUNIÃO, PARA QUE SE POSSA PUBLICAR O CONVITE 
E CONVOCATORIA, DENTRO DO PRAZO PARA PUBLICAÇÃO NO DOC. 

Informes: Na próxima reunião a subprefeitura vai dar andamento e respostas 
sobre as demandas em andamento. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às vinte e uma horas e trinta 
minutos pela coordenadora Ivoneide Josefa da Silva, que lavrou a presente ata.

Próxima reunião: 18 de Dezembro de 2025 dàs 19h. as 21:00 hs nas dependências da 
Subprefeitura Sapopemba. 

Ata elaborada pela secretária: Idarlene Rodrigues Coelho

 

LISTA DE PRESENÇA:

Função Nome Presença Justificativa
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Conselheiro(a) 
Titular

Denise aparecida Alves de 
Souza 

PRESENTE  

Conselheiro(a) 
Titular 

Érica Gomes PRESENTE  

Conselheiro(a) 
Titular 

Everton Bakanovas Manoel PRESENTE  

Conselheiro(a) 
Titular 

Fabiana Bezerra de Sá Brito PRESENTE  

Conselheiro(a) Idarlene Rodrigues Coelho PRESENTE  
Conselheiro(a) Titular Ivoneide Josefa da Silva PRESENTE  
Conselheiro(a) Titular José Batista Silva PRESENTE  
Conselheiro(a) Titular Kevilyn Cristina de Sousa 

Almeida 
FALTA  

Conselheiro(a) Titular Maria Lucia Santos Alencar PRESENTE  
Conselheiro(a) Titular Natanael Soares Ferreira PRESENTE  

Conselheiro(a) 
Titular Imigrante 

Seradieu Belizaire PRESENTE  

IMIGRANTE

Conselheiro(a) Titular Wellington Marcelo de Oliveira 
Barros 

PRESENTE  

Conselheiro(a) 
Suplente 

Camila Ferreira dos Santos AUSENTE  

Conselheiro(a) 
Suplente 

Eliana Tenório de Albuquerque PRESENTE  

Conselheiro(a) 
Suplente 

Severino Manoel dos Santos AUSENTE  

Conselheiro(a)Suplente Ana Paula Rosa de Souza 
Ghiraldini 

AUSENTE  

Conselheiro(a) 
Suplente 

Luiz Ribeiro Rocha AUSENTE  

Conselheiro(a) 
Suplente 

Fernanda de França Pinheiro AUSENTE  

Conselheiro(a) 
Suplente 

Carina Balbino Carneiro AUSENTE  

Conselheiro(a)
Suplente

Ademir Rodrigues da Silva AUSENTE  

Conselheiro(a) 
Suplente 

Luana dos Santos Madeira AUSENTE  
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Conselheiro(a) 
Suplente 

Lilia Moura Santos Rocha AUSENTE  

Conselheiro(a) 
Suplente 

Ana Paula da Silva Gonçalves AUSENTE  

Conselheiro(a) 
Suplente 

Evelyn I, Souza AUSENTE  

Maria Aparecida Conceição Rosa de Souza 
Subprefeito(a) 
Em 04/12/2025, às 00:26.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código verificador 147284112 e o código
CRC 871D57A5.

Referência: Processo nº 6061.2025/0000028-8 SEI nº 147284112

Despacho da ATA da 10ª Reunião Ordinária do CPM (147284112)         SEI 6061.2025/0000028-8 / pg. 6


	Despacho da ATA da 10ª Reunião Ordinária do CPM (147284112)

